

# 从沿街叫卖的小贩到驰骋世界的“水果大亨”

## 陈氏阳光集团兄妹九人历时27年演绎“创业时代”

位于中牟的河南万邦国际农产品物流园(简称“万邦”),是郑州每天最先苏醒的地方之一。凌晨两三点,这里已是热闹非凡,询价声、装货声、车辆轰鸣声等交织在一起。7月25日,记者在市场里见到陈雪梅时,她正在与8个弟弟妹妹一起查看当天进出的水果品质和数量。已经步入中年的她,一脸纯朴,让人很难把她与一个年产量近20亿的大公司董事长联系在一起。

“幸福是奋斗出来的!”说起自己的创业史,陈雪梅没有一丝骄傲,她认为公司的果品事业能做大做强,除了个人努力,最关键的是一家姊妹九人的精诚团结。

中牟时报 李淑娟 马沂峰 实习生 崔一硕 魏书一文/图



### 姐妹俩摆摊 卖水果撑起一个家

今年47岁的陈雪梅,原是河南商丘柘城县的一农村妹。由于家中有9个姊妹,连吃饭都成问题,大冬天姊妹9个还穿着露脚趾的单鞋,靠亲朋好友和街坊邻居救济才能吃饱肚子。陈雪梅初中毕业后,家里再也拿不出钱供她和弟妹们读书。

陈雪梅说,小时候家里经济条件特别差,是村里数得着的困难户。初中毕业后,陈雪梅主动放弃学业,在家帮父母干农活,空闲时间到外面批发一些日用品到集市上卖,以此补贴家用,但仍是杯水车薪。后来,才上小学五年级的三妹陈娜也被迫辍学,跟着姐姐一起干活摆摊。

1992年,姐妹俩为了多挣点钱供其他7个兄弟姐妹上学,毅然离开家乡来到郑州,希望在郑州打工的姑姑能为她们找个活干。后来,在姑姑的帮助下,姐妹俩开始骑着三轮车到郑州市区最繁华的商业大厦周边摆摊卖水果,因为卖水果投资小,也不需要什么技术,只要能吃苦就行。每天风里来雨里去,一干就是七八年,不仅供养了兄弟姐妹上学,还有了些积蓄。



### 转行做水果批发 最初赔得血本无归

陈雪梅和三妹陈娜看到别人做水果批发挣了大钱,姐妹俩十分心动。2000年夏天,二人拿出辛苦积攒下来的4万元钱和一部分银行贷款,在郑州二环路水果批发市场租了个摊位,开始做水果批发生意。

经过市场考察,姐妹俩认为草莓进入门槛不高,口感和外观适合当时市场需要,进货也方便,利润更是可观,就选择从这个品类开始做起。然而,在生意初期,因为缺少经验,对水果的质量把控不到位,不了解市场行情,很快

就赔光了所有积蓄。“最让我们难过的是2002年,我拿着贷款跑到广西进了一车龙眼,因当时只是图便宜,没有仔细查看龙眼的品质,也没摸准郑州的市场行情,一车龙眼拉回市场后,因价格较高根本没人买,致使这批龙眼很快烂掉,只能低价处理。”陈雪梅说,那次真是血本无归,不仅没挣到钱,还欠了许多外债,这对她和三妹打击很大,一气之下,回了老家,发誓以后再也不做水果批发生意了。

### 再次创业 拼出一番新天地

回到家乡后,姐妹俩经过认真分析后,总结经验教训,最终在兄弟姐妹的支持下,带着从老家借来的1万元钱和几万元银行贷款,于2003年春天重返郑州二环路水果批发市场,继续二次创业。在这个过程中,陈氏姐妹强烈的家庭责任感——“要让家人们过上健康阳光的生活”,也逐步升华成一位企业家的使命——“让老百姓吃上健康水果,过上阳光生活!”

2010年,陈氏姐妹带领陈氏阳光的家人,从摸索探路、多产品经营、差异化经营、售后保障经营、品牌服务经营,终于走到了整个地区行业的前列,进入大中原水果批发市场。但是,由于没有场地,经营进口水果梦一直没有实现。

2012年,公司进驻郑州万邦水果批发市场,注册成立郑州陈氏阳光果蔬贸易有限公司,开始涉足进口水果的新领域,开始公司化运营。2015年3月,成立进出口贸易有限公司,并注册了自己的商标品牌,建立国际采购部,全面进军全球市场,实现品牌化运作。

2015年4月,家里的五妹毅然放弃舒适的银行工作,满腔热血地返回陈氏阳光。从开始参与主导经营水果店,线上淘宝店,到操作俄罗斯提米苏、紫皮糖,到现在经营干果事业部,销售业

绩逐年提升,风生水起。

2016年12月30日,万邦农产品物流城洋果专区盛大开业,该洋果专区由陈氏姊妹负责运营,涵盖国内和国外精品水果达100多种,各类知名品牌水果来自美国、智利、澳大利亚、东南亚、法国等30多个国家和地区。全部来自全球各个产地直采,如:美国红提、蛇果;智利车厘子、蓝莓;墨西哥牛油果等。国产精品水果主要有台湾凤梨、广州荔枝、海南芒果等。

在随后的两年中,陈氏姊妹在泰国、越南及东南亚地区承包有万亩果园,在全球各地水果主产区设立办事机构,采取“农户+基地”的合作方式,建立了强大的种植、采收、分级、包装及物流配送体系,从种植源头为广大客户管控水果质量,引领行业整体品质提升,实现了水果产、销、配、服四位一体的流通产业链。

从去年开始,陈氏姊妹实施战略性调整,已实现种植基地合作项目10万亩,并已开始在我国多地开发、建立优质水果生产基地,目标是将我国高科技、有机绿色水果打入国际市场,振兴地方经济快速发展。同时,狠抓内部管理体系建设,搭建供应链、电商平台,开拓线上和线下的C端市场,为公司走向更广阔的国内国际市场奠定基础。

### 继往开来 引领创业梦想

“我们陈氏阳光成功的原因:政府给万邦提供了良好的商业环境、奋斗精神和强大的凝聚力。姊妹九个,全家36口人共同加入企业,这在全国都是很少见的。陈氏阳光最大的优势就是我们兄妹九个抱成团,拧成一股绳,聚焦到一个点,能够发挥最大的价值。”陈娜评价家族企业成功之道时说,“我们的企业文化第一是诚信,任何时间都要诚信,以客户立场为中心,不骗不哄;第二是感恩,感恩客户,感恩万邦,感恩政府。”

陈雪梅说,能把果品进出口贸易做大做强,全靠当地政府的支持和帮助。万邦位于中牟县郑庵镇境内,郑庵镇党委政府为了让他们安心创业,主动帮他们牵桥搭线,给予优惠政策扶持。物流园领导对他们一家也是格外照顾,刚一进场就批了8个铺位。随着他们的果品进出口贸易不断扩大,物流园先后批出40个铺位让他们发展。

郑庵镇党委副书记曹西峰告诉记者,近年来,该镇全力优化营商环境,从2012年企业进驻以来,在周边道路交通、社会治安秩序、医疗保障服务、商户及职工住房用地、子女入学教育等方面提供支持,并针对中小企业融资方面牵线搭桥,建立银企对接机制。

曹西峰说,郑庵镇具有优越的区位优势,郑民高速、机西高速、京港澳高速、连霍高速形成合围之势,省道S223、国道G310、G107穿境而过,辖区新建八纵八横路网,交通便利发达,非常适合物流产业发展,基础设施的投入是吸引企业落地的最大原因。此外是优越的软环境,如对中小微企业月营业额10万元以下的免除税收,并且减少政府性检查。目前,位于郑庵镇的汽车服务业博览园区已入驻企业2000多家。

创业者,一定要有爱心,能吃苦,有韧性。梦想者,一定要有担当,敢想敢干,不达目标誓不罢休。“让老百姓吃上健康水果,过上幸福生活!”这是陈氏九姊妹一直追逐的梦想。